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ROTATION  EXTERNE EN EXTENSION

�� lorsque le genou  est en lorsque le genou  est en 

extension une rotation externe extension une rotation externe 

du tibia de 10du tibia de 10--15 15 °° s/s le fs/s le féémur mur 

�� lorsque la flexion atteint  au lorsque la flexion atteint  au 

moins 10 moins 10 °° ddéébute une rotation  bute une rotation  

interne automatique du tibia , interne automatique du tibia , 

expliquexpliquéée par un recul du e par un recul du 

condyle externe supcondyle externe supéérieur rieur àà celui celui 

du condyle interne.du condyle interne.

�� cette  rotation interne aboutit cette  rotation interne aboutit àà

un alignement  fun alignement  féémurmur--tibia vers tibia vers 

1515--20 20 °°
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�� (ces premiers degr(ces premiers degréés ds d’’ extension sont aussi ceux de extension sont aussi ceux de 

ll’’engagement de la rotule dans la trochlengagement de la rotule dans la trochléée).e).

�� Ces 2 phCes 2 phéénomnomèènes (engagement rotulien + rotation interne nes (engagement rotulien + rotation interne 

automatique) sont contrôlautomatique) sont contrôléés par :s par :

�� -- des muscles rotateurs internesdes muscles rotateurs internes : : 

1/2  tendineux, 1/2 membraneux   (= patte d1/2  tendineux, 1/2 membraneux   (= patte d’’oie ), vaste oie ), vaste 

interne (oblique )interne (oblique )

�� -- des muscles rotateurs externesdes muscles rotateurs externes : biceps crural,  : biceps crural,  

(tenseur du fascia lata )(tenseur du fascia lata )
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1 – lgt sacro-tubéral

3 – ½ tendineux = rotateur interne

4 – ½ membraneux = idem

5, 6 et 10– biceps fémoral : chefs long et 
court = rotateur latéral
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Gracile (droit interne) = 

rotateur interne

Muscle poplité = 

rotateur interne
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Sartorius (couturier) = 

fléchisseur + rotateur externe

Patte d’oie :

1 – droit fémoral (antérieur)

2 – vaste médial (interne)

5 – sartorius (couturier)

6 – gracile (droit interne)

7 -1/2 tendineux
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1 -Déplacements des condyles = roulement et glissements

2 – Déplacement des ménisques= glissement postérieur modéré

prédominant en externe

1 2 2
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glissement limitglissement limitéé au au 

niveau du niveau du 

compartiment internecompartiment interne

glissement limitglissement limitéé au au 

niveau du niveau du 

compartiment externecompartiment externe

dans la dans la 

rotation rotation 

interneinterne

limitation glissement limitation glissement 

postpostéérieur = rieur = 

Restriction mobilitRestriction mobilitéé

antantééroro--interneinterne

limitation glissement limitation glissement 

antantéérieur = rieur = 

Restriction mobilitRestriction mobilitéé

postpostééroro--externeexterne

dans la dans la 

rotation rotation 

externeexterne

limitation glissement limitation glissement 

antantéérieur = rieur = 

Restriction mobilitRestriction mobilitéé

postpostééroro--interneinterne

limitation glissement limitation glissement 

postpostéérieur = rieur = 

Restriction mobilitRestriction mobilitéé

antantééroro--externeexterne


